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Nieuwsbrief – Oktober 2014

	Najaarsactiviteit 13 december 2014 

Per Flitsbericht was de voorjaarsactiviteit in juni 2014 aangekondigd … en geannuleerd omdat de opkomst mager was. De vrijdagmiddag bleek geen goede keuze te zijn en Niels van Miltenburg was gelukkig bereid om over te stappen naar de najaarsbijeenkomst.

Niels van Miltenburg -hij werkt aan een proefschrift- zal spreken over een onderwerp dat past binnen het project Indeterminism Ltd. www.indeterminism.uni-konstanz.de/about/.

“Het doel van dit project is om een zowel filosofisch als wetenschappelijk verdedigbaar libertarisme te ontwikkelen. Libertarisme is het idee dat vrije wil indeterminisme vereist. Deze theorie lijkt in het hedendaagse vrije wil debat het onderspit te delven ten opzichte van het idee dat vrije wil en determinisme verenigbaar zijn; het compatibilisme. Het huidige debat voltrekt zich zonder al te veel reflectie op handelingen. Volgens de meeste filosofen weten we wel ongeveer wat een intentioneel handelen is, en moeten we ons richten op de vraag wat *vrije* handelingen zijn. Niels zal hier tegen in gaan en laten zien dat de causale handelingstheorie die door het debat voorondersteld wordt zowel inherent compatibilistisch als onjuist is. Daarom kunnen we het libertarisme redden door met een alternatieve handelingstheorie te komen.”

Tijdens en na het verhaal van Niels kunnen de aanwezigen vragen stellen, de diverse gedachten en vooronderstellingen problematiseren en in debat gaan over de centrale, gepresenteerde gedachte.

Naast dit geestelijke voedsel, zal er gezorgd worden voor koffie, thee en koekjes / knabbels. 

Locatie: 

De Twee Marken in Maarn. Adresgegevens:Trompplein 5, 3951 CR Maarn *)

Toegang:

Leden gratis, niet-leden €5,- te betalen vóór 6 december 2014 op het rekeningnummer van Autarkeia (zie colofon, rechts).

Aanmelden: per email aan BEIDE emailadressen bjernv@dds.nl en rebro@hetnet.nl. 

Aanvang: verzamelen en inloop vanaf 13:45 uur, aanvang om 14:00 uur, einde uiterlijk om 16:00u.
	Colofon
Vereniging van Alumni van de Faculteit Wijsbegeerte van de Universiteit Utrecht ‘Autarkeia’.

Informeel actief sinds 1994, opgericht 12 december 1996, KvK 40483493 

De contributie bedraagt € 10,- per jaar. Het banknummer is NL37 INGB 0002 2944 71, t.n.v. Autarkeia, Steve Bikostraat 262, 3573 BG Utrecht 

Bestuursleden

Voorzitter:

Bernard Verlaan -0650 506 654 bjernv@dds.nl

Penningmeester & secretaris:

Lies de Regt - 0302 716 953 

efderegt@gmail.com

John Reijnders - 0620 708 199 rebro@hetnet.nl

2 vacatures

Adviseur: 

Erna Kas, e.a.j.m.kas@uu.nl

Online:

Website: http://autarkeia.wp.hum.uu.nl/
Linkedin Autarkeia:

www.linkedin.com/groups?gid=4379592&trk=hb_side_g 

Linkedin Alumni UU www.linkedin.com/groups?gid=53449&trk=hb_side_g 




	*) Bereikbaar per openbaar vervoer en per auto (afslag Maarn)
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Vanuit Arnhem afslag 22, rotonde rechts, eerst kruispunt (bij kerk) linksaf, de  Tuindorpweg in


	


Gastcolumn

Gevaarlijke liefde

Had Boethius (ca. 470-525 AD) een vrouwe Filosofia (in de Vertroosting der wijsbegeerte), de laatste tijd kruist Causality regelmatig mijn pad; altijd geamuseerd en soms proestend van de lach om de pretenties van de mensen die de causale waarheid eindelijk vast denken te hebben. “Niets geleerd van Hume?”, zegt ze schertsend.

Wat is er geleerd in al die eeuwen? Wat zijn de noodzakelijke en voldoende voorwaarden om dat begrip te mogen gebruiken? Stel: mijn hand laat een fles los die op de grond valt en in stukken breekt. Is mijn loslaten de oorzaak van een kapotte fles? Of is dat de zwaartekracht? Of de tik die tegen mijn hand gegeven werd waardoor mijn hand de grip op de fles verloor? Of de constructiefout van de fles zelf omdat de producent gerommeld heeft met de samenstelling van het materiaal? Dat scherpe steentje waar de fles juist op viel? Met het zwakste punt van de fles? Of niets van dit alles?

Oh, natuurlijk. Je kunt strak in een definitie gaan zitten, of in een methodiek van het gevierde, gerandomiseerde experimentele onderzoek, en vervolgens de spreekwoordelijke duizend witte zwanen “constateren” of “concluderen”. Maar is dat niet een dwaling? Niet alleen omdat de statistische toets op een kansberekening berust maar ook omdat de randomisering volledig vertrouwt op het toeval. Stap voor stap wordt duidelijk dat ik eigenlijk niks weet; is ‘de waarheid’ -oorzakelijk of niet-  telkens een nieuw leugen, zoals gesteld in 1947’s Joachim van Babylon (Marnix Gijsen)?

Het zoeken en lezen over ‘oorzaak’ neemt veel tijd en hersencapaciteit in beslag; een gevaarlijke liefde - waar kom ik verder nog aan toe? En dan nog eens dat argumenteren met een spottende Causility die overal een weerwoord op heeft! Zeer vermoeiend.

B.Verlaan

FUF

· Borrelt op: 13 november, 11 december en 8 januari. Het begint om 21:00 en de locatie is de Ouwe Dikke Dries.

· De fufagenda op de fufsite werkt weer: www.fufexpluribusunum.nl, of www.fuf.phil.uu.nl.

Alumnukjes

· Voor de agenda: het thema voor de Rally van 2015 is, The Nature of the Natural. Meer informatie: http://philosophersrally.com/
Filosofisch Café?

· Het eerstvolgende is op 11/11/2014 en heeft als titel: Eenheid in extremo: wetenschap als levensbeschouwing. Meer informatie: http://filosofischcafe.hum.uu.nl/.

Quo vadis?

De vraag werd gesteld aan Brandon Pakker

· Wat doet u (werk en privé)? Ik werk momenteel op de ict-helpdesk bij de HU. Gezien het feit dat ik net afgestudeerd ben alsook dat ik aankomende week in het buitenland (Israël/Palestina) te vinden zal zijn zal ik me na terugkomst gaan oriënteren op de banenmarkt. In mijn vrije tijd sport ik graag (fitness) en zoek ik vrienden op.

· Wat doet u met filosofie?  Omdat ik gedurende mijn carrière bezig wil blijven met filosofie ben ik nu onder andere bezig met het opzetten van filosofie discussiegroepen. Doel hier is om mensen met verschillende achtergronden bijeen te brengen en te laten discussiëren over filosofische vraagstukken die hen raken. Zo wil ik een dergelijke discussie opzetten in een lokale kerk en een ouderen gasthuis. Verder probeer ik in de materie te blijven door het lezen van filosofische stukken alsook het bediscussiëren ervan in fora op internet.

· Wat wilt u doen met filosofie? Mijn doel is om filosofie uiteindelijk een wezenlijk onderdeel van mijn dagelijkse bezigheden te laten zijn. Zowel in de werksfeer als in mijn vrije tijd.

· Wat wilt u dat Autarkeia voor u doet? Ik zou graag geattendeerd willen worden op filosofisch-inhoudelijke baanmogelijkheden en soortgelijke evenementen. Tevens ambieer ik een functie binnen Autarkeia omdat de doelstelllingen van de vereniging mij bevallen en ik me graag bevind tussen individuen met een soortgelijke achtergrond.

Wat leert de filosofiestudent?

De beloofde blik in de lijst van de Master Wijsbegeerte / Verplichte keuzecursussen leidde niet tot literatuurtitels. Dus toch weer terug gegrepen op het overzicht voor het Domein Filosofie en Religiewetenschap (niveau MA), met de opbouw Blok 1, Blok 2 , Blok 3 en Blok 4. Voor wijsbegeerte zijn dan de volgende boektitels te vinden:

· Eliott Sober, Conceptual Issues in Evolutionary Biology, 3rd edition, Bradford Books, 2006

· H. Schatzki, Social Practices: A Wittgensteinian approach to Human Activity and the Social, Cambridge UP, 1996

· M. Fernandez: Models of Computation (An Introduction to Computability Theory) Springer, 2009

De volgende keer nemen we een kijkje in de readers waarvan de inhoud als pdf-jes digitaal beschikbaar zijn!

Internet Philosophique?

· Van een (relatief) recente datum (13/6/2014) is Philosophers who work outside of academia. Part 1: How and why do they end up there? (http://www.newappsblog.com/2014/06/philosophers-who-work-outside-of-academia-part-1-how-and-why-do-they-end-up-there.html). Deel 1 gaat in op de filosofische achtergrond, het werk dat ze hebben en waarom zij de academie verlaten hebben. Deel 2 onderzoekt de werkelijkheid van werk buiten de academie en vergelijkt het met het leven binnen de academie. In deel 3 wordt er gereflecteerd op de 'transferable skills of a PhD in philosophy' en wordt er concreet advies gegeven aan hen die werk buiten de universiteiten overwegen. Uiteraard is het niet voor het eerst dat wijsbegeerte buiten de universiteiten bedreven wordt; dat weten we nog van bepaalde periodes van de Middeleeuwse wijsbegeerte. Of het verkeerd is? In andere gebieden hebben wetenschappers/onderzoekers doorbraken bereikt, juist buiten de academies. Dat valt te lezen in Forbidden Science (Milton, R. 1998); daarin wordt het leven en werk besproken van mensen als Marconi, de gebroeders Wright, Edison, Bell en anderen – buiten de academie.

· En dan de universiteit die uitspreekt: 'Students design their own programs of study instead of following predetermined academic pathways (no "off-the-shelf" majors here)' (www.hampshire.edu/discover-hampshire/our-academic-philosophy). Het oogmerk: 'Students learn to be producers and creators of knowledge, rather than passive consumers of information.' Dit sluit aan op de studie van de OESO '\Personalising Education, OECD Schooling for Tomorrow, 2006. Daarin wordt een lans gebroken voor geïndividualiseerd leren, weg van het 'klas- en jaargewijs' leren. Daar zit wat in; ware het niet dat in sommige vakken er eerst een goede basis gelegd moet worden voordat van een serieuze ‘kenniscreatie’ sprake kan zijn.

· De NRC, maandag 03-11-2014, pag. 4, ‘Een baan? De promotor laat je vallen’: “Zoals de wetenschap nu werkt, die ratrace, daar wil ik niet aan meedoen. Na een jaar moet je als promovendus al artikelen in de pijplijn hebben. Het gaat ten koste van het denkklimaat. Je neemt niet meer de tijd om naar bijeenkomsten te gaan, om ideeën uit te wisselen”. De inhoud van dit krantbericht en de onderliggende enquête van het Rathenau-Instituut en het Promovendi Netwerk Nederland laat een ander geluid horen dan in de tweede bullet.

Bestuur

· Het bestuur heeft in 2014 meermalen overleg en contact gehad met het departement en de studievereniging FUF. Gespreksonderwerp was: wat kunnen we voor elkaar betekenen? Voor het departement wordt een zichtbaar alumnibeleid belangrijker en met name het arbeidsmarktsucces van alumni. Voor de FUF kan het persoonlijke contact met alumni van nut zijn (voor lezingen of tips t.a.v. verdere studie of arbeidsmarkt) en voor Autarkeia is departementaal draagvlak van belang, voor nieuwe leden en bestuursleden, en het persoonlijke contact om columns uit te wisselen. Of te weten wie een mooie afstudeerscriptie geschreven heeft en dat verhaal ook aan alumni wil vertellen. Concreet hebben de gesprekken al nieuwe leden opgeleverd, maar het bestuur zoekt nog steeds naar wegen om de banden aan te halen en vooral, contact te leggen met alumni die wij in de afgelopen jaren niet hebben kunnen bereiken om hen te informeren over het bestaan van Autarkeia.

· In 2014 is er per flitsbericht een borrel geweest. Gelet op de opkomst zal het slimmer zijn om aan te sluiten bij de datums van de FUF-borrels, zeker als dat ook nog tot wat onderling contact leidt.

Oproep: Autarkeia zoekt nieuwe bestuursleden

Het bestuur van Autarkeia zoekt drie nieuwe bestuursleden. Er zijn al twéé kandidaten, mogelijk zelfs drie of vier. De voorkeur blijft uitgaan naar mensen met:

· internetvaardigheden, met belangstelling voor het modereren van digitale discussies;

· een verleden als bestuurslid, liefst voormalig FUF-lid of FUF-bestuurslid;

· ervaring als secretaris en/of penningmeester van een stichting of vereniging;

· een directe band met het departement.

Het eerste punt is van belang, omdat ook Autarkeia ‘met de tijd mee gaat’ en meer digitaal zal gaan opereren. Het tweede is van belang, omdat Autarkeia een goede verbinding met de FUF wil houden. Het derde, omdat de huidige secretaris-penningmeester i.v.m. privé-omstandigheden overweegt de functie neer te leggen. En het laatste, omdat daarmee het alumni-werk veel gemakkelijker wordt. Het is verder nuttig om woonachtig te zijn in Utrecht of de directe omgeving, dat maakt het bestuurswerk gemakkelijker wat betreft reistijden voor de 2 à 3 vergaderingen die het bestuur per jaar heeft.

Als tijdsinvestering voor het bestuurswerk moet gerekend worden op ongeveer een dagdeel per kwartaal, maar dat is ook afhankelijk van de taken die gekozen en opgepakt worden. Last but not least, het bestuur wil ook graag de verbinding leggen met de nieuwe generatie(s) alumni en de verschillende bestuursstokjes doorgeven. Voor meer inlichtingen en vragen kunt u terecht bij John Reijnders of Bernard Verlaan. Kandidaten worden verzocht zich bij Lies de Regt te melden.

Oproep: bijdragen copij

In de nieuwsbrief bieden de rubriek Column en de rubriek Quo vadis de mogelijkheid om de leden van de vereniging aan het woord te laten. Uw spontane inzending wordt zeer op prijs gesteld. Als richtlijn geldt voor de column ca. een A4-tje. Bij de rubriek Quo vadis gaat het om korte antwoorden (3-4 zinnen) op de vragen: Wat doet u (werk en privé)? Wat doet u met filosofie? Wat wilt u doen met filosofie? Wat wilt u dat Autarkeia voor u doet?

Als deadlines zijn er twee datums: 1 februari en 1 september.
Oproep: Adreswijzigingen

De leden van Autarkeia worden dringend verzocht adreswijzigingen zélf door te geven aan de secretaris, Lies de Regt (adres: zie colofon). Idem, de wijzigingen van uw emailadres.
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